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Egyes szám ára íiO fillér.

Az igazi hazaszeretet.
Békés, csendes nyugodalmas időkben 

könnyű a hazát szeretni. Sőt egész mosta­
náig hasznos is volt. Sok érdem és tudás 
nélkül való üres ember tartotta magát a 
felszínen azzal, hogy folyton az ajkukon 
V(,lt a haza, ki nem folytak a költői és 
történelmi jelentőségű frázisok testállásából. 
Holott a szivek mélyében megizmosodott 
hazaszeietet nem ölt minduntalan csillogó 
formás kijelentések kepében testet, de elemi 
erővel tör ki a szivek mélyéből akkor, ami­
kor valóban szükség van a hazaszeretetre, 
amikor veszedelem közeiget, amikor alkotni 
és rombolni kell.

S  nehéz időket élünk ma. Anélkül, 
hogy hozzá akarnánk szólani az aktuális 
politikai kérdésekhez, amelyekkel a napila­
pok úgyis elég bőven foglalkoznak, anél­
kül. hogy véleményt mondanának a leg­
utóbb történt nagyjelentőségű, históriai ese­
ményékről: konstatáljuk, hogy mélységes 
aggodalom kell, hogy elfogja minden igaz 
magyar ember szivét a khatikus szerencsét­
len közállapotok láttára. Az ifjabb gene­
ráció nem emlékszik rá, hogy ilyen súlyos 
helyzet nehezedett volna közállapotainkra, 
rlo kell vennünk a históriás könyveket, 
amelyekben a magyar nép bánatos napjai­
nak története van megírva s ott találjuk 
fel azt a hangulatot, amely a jelen fiain 
erőt vesz.

Olvassuk, forgassuk a régi históriás
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könyveket, Rákóczi és a szabadságharc 
történetét. Olvassuk és igyekezzünk beha­
tolni azoknak az időknek szellemébe, igye­
kezzünk megérteni rég porit) hősök lelki 
állapotát, akik hőstetteket vittek véghez s 
feláldozták magukat a szabadságért. Edzők 
meg a mi magyar lelkűnket a múlt acélos 
folyamában és higyjümk ezer esztendős ha­
zánk végtelen jövőjében.

Tartson össze forrjon össze egyet akaró 
öntudatos egészszé a magyar társadalom. 
Mert egyet kell értenünk most, egyet kell 
akarnunk most, ezt kívánja tőlünk a haza­
szeretet, amelyet az anyatejjel s/.ivtimk 
magunkba, amelyre az iskolában és a temp­
lomokban oktattak berniünkéi. Simuljanak 
el az ellentétek, múljon el az osztályok 
harca is, mert a rettentő nagy erő, ame­
lyet egy egész társadalom hazaszeretetében 
rejlik, csak igy bontakozhatik ki a maga 
imponáló erejével.

Nagy megnyugtatás, hogy szerte az 
országban, mindenütt megnyilatkozik a tet­
tekre s áldozatra kész hazaszeretet. Nincs 
mitől tartanunk. Akármit rejt is méhében a 
jövő, akármilyen gonosz tör is felénk: a 
Duna és Tisza mentén egy hazáját és sza­
badságát szerető népet talál, amelyet ezer 
esztendő küzdelme edzett meg, amelynek 
hite a maga igazában, bizalma a jobb jö ­
vőben, melyért meghünhődött, sziklaszilárd.

Ne mondjátok, hogy elkorcsosult, ci­
nikus emberré lett a modern magyar. Igaz, 
az élet, a vasút, a gépek, a tudomány, a

H i r d e t é s e k  e g y e z s é g  s z e r in t .  

A nyilttér soronkinl I korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

nemzetközi irodalom s a munkásmozgal­
mak átgyurták, más lényeget s más tartal­
mat adtak világnézetének és céljának 
de épen maradt meg benne a hazaszeret. 
A/.l a hantot, amely ide köt, ma is azzai a 
határtalan szerelemmel szereti, mint a Rá- 
kóe/.y vitézei, akik vérzettek és bujdostak. 
Ez a fold, melynek kenyerét eszik, mely­
nek levegőjét szívják, a legdrágább ezen 
a világon és hogy többet ne mondjak, 
nincs Magyarországon az a nemzetközi 
forradalmi szociáldemokrata, aki, ha veszély­
ben forogna ez a magyar haza, fel nem 
kelne, hogy megvédje. Mert mikor a haza 
forog veszedelemben, akkor az osztály harc, 
mely lényegében s a mai formájában liaza- 
fiság ellen tör, még az is szünetel.

Szeretjük tehát valamennyien a hazát 
s tettekre s áldozatokra készek vagyunk. 
Nyugodt elszántsággal nézünk ennélfogva 
a jövő elé.

A bizonytalan szitiilációban erő s vá­
runk nekünk a hazaszeretet s az a tudat, 
hogy alapjában egészséges, bátor nép va­
gyunk, amelynek históriája annyi gyászos 
és annyi dicső eredményt tartalmaz s ezek­
nek emlékei lüktető életet élnek a mi lel­
kűnkben. Mi voltunk, vagyunk és akarunk 
lenni, dacára minden ármánykodásnak. Ne­
künk hivatásunk van itt, Európa szivében 
a nyugat és a kelet határán Bennünket 
nem gázolhatnak el, bennünket nem irthat­
nak ki. S  annak keil itt történnie, amit mi 
akarunk. Mert mi viselünk minden terhet,

Már késő . . .
Irta: Oszcszly M. Victor.

II. (Folytatás.)

I 'ista nem tudta feledni Margitét. Hiába pró­
bálta, Maigit vádjai nyomták a lelkét nagyon s 
lia rövid időre ki is tudta fejéből verni azt a 
szemrehányó leány-arcot, mégis mindig csak rá­
jött, hogy az első szerelem a legédesebb, a leg­
szebb egy ember életében és azt feledni nehéz, 
nem lehet.

Kereste a vig társaságot, a zenét, a gond­
talan jobarátokat, hogy kíméletlen tette feledésbe 
menjen előtte. Csak nem sikerült. Ahányszor sze­
meibe nézeti Bcliának, szinte megvetéssel illette 
becstelen önmagát s arról a halavány arcról is 
mintha az ő bűnét olvasta volna le.

— Ah, m it!? nem vagyok már gyerek, - 
gondolta sokszor magában s eltökélte, hogy töb­
bet nem fog Margitra gondolni.

De a másik percben csak újra az eszébe
jutott.

Barátaihoz fordult tanácsért.
Azok kikacagták.
— Talán még meg is öngyilkolod magadat 

az végett a leány végeit? mondták egyizben
néki.

És nevettek mindnyájan.
Egyik jóakaró barátja aztán mégis azt ta­

nácsolta néki, hogy kerülje Margitot s igyekezzen 
ne is hallani róla.

— Utazz el rövid időre! — szólt egy másik.
— Mi lati. akkor Bellával ? -  röhögött 

a harmadik.
Pistát sértette a gúny, megfogadta tanács­

adó barátja ajánlatát: kerülte a leányt.
Tehetett volna úgy is, hogy bocsánatot kér 

Margittól, de ha erre rá is vitte volna a szive, 
nem lett volna hozzá becsülete.

Hát csak szenvedett.
Amig Bella közelében vagy társaságában 

volt, addig is sokszor eszébe jutott Margit s ha 
pedig haza ment, vagy bárhol magára maradt; 
mintha átok súlya nyomta volna lelkét, gondolat­
ban ott kalandozott I iizércssyék háza táján, a 
kedves lány mellett, aki koldult tőle, . . . akit 
megcsalt, cserbenhagyott egy másikért.

Nagyon szerencsétlennek érezte magát.
Ami egyedüli vigasza volt az életben, az 

lantja volt.
Pista verseket irt. Szomorúakat; úgy, hogy 

megkönyezte őket.
Naphosszat ott ült íróasztala mellett s dol­

gozott. Előtte ott állt Margit arcképe s az adta 
meg az eszmét, az ihletet Pistának, . . .  az volt 
az ö Muzsája . . .

A szerkesztők, a kiitikusok, az újságolvasó 
közönség nagy jövőt jósoltak néki.

Azi mondták: még nagy ember lesz belőle.
Pistának azonban nem ez volt a célja, ü  a 

keservét aka.ta kiönteni verseiben, prózáiban . . .

De minél többet irt, annál inkább megteheti
a szive . . .

Margit pedig azalatt figyelmesen olvasta 
Téiy munkáit a lapokban. Nem volt kárörvendö, 
nem tette boldoggá Pista szenvedése. Ismerte a 
lelkét a fiúnak, tudta, Imgy előbb vagy utóbb, de 
be fog következni a megjósolt idő.

Tudta, hogy nem lesz teljesen boldog Téry
soha.

Fele szivét, fele lelkét ott fogta magánál. 
Az zálog lesz ama ideig, amikor Pista vissza fog 
térni . . . későn.

Pistát már nagyon régen látta. Évek imiltak 
el azóta.

Nem is hallott felőle. Csak verseiből és pró­
záiból tudta, hogy szenved.

És reménykedett, hogy idejében fog még 
Pista visszatérni és ismét boldogok lesznek.

A kínos és hosszú várakozásban pedig sá­
padt, hervadt az arca; a bánat kitörölhetetlen 
nyomait véste képére.

Kedélye is megváltozott.
Szótalan, merengő lőtt; álmodozó lelkű. Nem 

tudott volna megbízni senki szavában. Azt hitte, 
minden ember hazudik.

Es egy nyáron, a mikor már Téry beleélte 
magát a bánatba s amikor már azt kezdte hinni, 
hogy ez néki végzetül van megírva a sors köny­
vében. — hallott hirt Margit felől.
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mi dolgozunk s annak a földdarabnak, 
melynek Magyarország a neve, mi vagyunk 
az urai.

Van bennünk, vitet bennünket a haza­
szeretet, a munkás, és ha kell, a küzdő. 
Mi összetartunk, mi egyet akarunk: a ha­
zát nagygyá, virágzóvá tenni.

Nagykanizsai levél.
Irta: OSZESZLY M. V1CTOR.

Az elmúlt hét szombatján ez év­
ben másodszor —  nyíltak meg arénánk 
ajtajai. Kövess) színigazgató „kasszát csi­
nált Siófokon, és visszajött a főii/let pub­
likumát mulattatni. Hogy ez sikerül-e 
néki s nem-e fog oly csúfosan felsülni re­
ményeivel, mint Siótokra való átrándulása 
előtt: az. kérdés. Hozott ugyan magával 
néhány újonnan szerződtetett jóhiríi „erőt", 
de társulatának egy-két jobb tagján tnl 
is adott . . . Ma már népes a korzó Thalia 
képviselőitől . . .  A központ, a korona ká- 
véiiázak kioszkja sem üres . . .  Itt vannak 
a színészek . . . Jó, jó . . . De már csak 
pénz is lenne . . .

Ne mondja senki, hogy kihalt a ro­
mantika. Dehogy halt ki! Ha nem is gyak­
ran. de néha itt-ott felüti a fejet. Nem 
élünk lovagkort, de . . . de azért ki tudná 
kiirtani a lovagokat . . .  A leányszöktető lo­
vagokat . . . Flülről kezdeni: Nagykanizsá­
nak van egy rém-gazdag, de tipikus alakja, 
nem szép ember, amolyan tucat-pofa s már 
öregszik. Azt irta számára elő a végzet, 
hogy agglegény maradjon örök-mindig, de

Nem örült a szive. Felorditott a hír halla­
tára - szerette volna, ha valaki nyíltan szemébe 
vágja becstelenségét. Szerette volna, ha akad 
olyan ember, aki elitéli, megveti tettéért . . .

Azt hallotta, hogy Margit nem bírt, nem tu­
dott tovább várni, nem volt hozzá elég erős, - 
nagy beteg lett.

- Ez az én bűnöm . . .  vetette önmaga 
szemére. Isten, erősen sújtasz! . . .

Aztán jött egy levél is. Fiizéressyéktöl. A 
család irta, hogy Margit állapota reménytelen, 
folyton lázas, és sokat beszél a lázbeteg Pistáról, 
hogy még boldogok fognak lenni, majd . . .

Pista nem tudta végig olvasni a levelet. 
Gazember vagyok! . . . A férfiak söpredéke! 
motyogta.

Dühös volt önmagára.
De megmentem öt! mondta s sietett, 

szaladt az felé a ház felé, melyben ö miatta szen­
ved egy megcsalt, becsapott lélek . . .

Ezt az utat évek óta nem járta. de most J 
ez nem jutott eszébe.

Tisztában volt vele: miért megy. Könyö­
rögve kéri bocsánatát annak a szenvedő lélek­
nek. Hogy nyugodtál)!) legyen a lecke.

Az ut nem volt hosszú. Egy percre megállt 
a küszöbön.

A park felől, ahol annyi boldog órát töl­
töttek együtt. bagoly-huhogást hallott.

összerezzent.
Bátorság ! susogta önmagának és be­

nyitott a beteg szobájába.

Pista szemei előtt a pislogó gyertyafénynél 
összefolyt minden. Látta, amint szánakozva néz 
rá sok-sok könyes szem; látott egy halálsápadt 
arcot a habfehér vánkosok között, egy megme­
revedett szempárt, amint hidegen ö iá szege/ö- 
dik s hallotta, amint az öreg Füzéressy feléje
mondta:

Éppen ebben a pillanatban boldogult | 
meg . . . Mar késő . . .

(Vége.)

ö kijátszotta a végzetet. Megházasodott. 
Nem régen, csak most . . . Legénykorához 
sok, nagyon piszkos regény fűződik . 
Liliomok könye, megrontott leányok átka, 
szégyenbe kergetett szülők káromlása . . . 
Szóval, ez az ember megházasodott . . . 
Senkisem hitte volna, senkiiéin tudta . . . 
Úgy hozta a feleséget egy környékbeli vá­
rosból. Nem szerelemből vette el; kénysze­
rűségből . . . Beleunt a pénzszórásba s öreg 
korára oldala mellett kívánt látni valakit . . 
Cserben hagyta a Lillákat, Margitokat, Ro­
ziikat és idegenből hozott feieséget. 
Szépet és nagyon fiatalt. A leány nem volt, 
szerelmes belé. Talán csak szeretett volna 
sok.ti automobilozni és ezért ment hozzá. 
A boldogság nem sokáig tartott. A/, asz- 
s/ony felébredt. Kinyillott a szeme. És mire 
az automobilos ttr is felébredt, addigra 
csak volt asszony és nincs asszony. M eg­
szöktette egy régebbi lovagja . . . Mondja 
valaki, hogy ez nem romantika! . . .

Most. hogy engedett kicsinyt a hőség, 
kezdetiek lassan-lassan visszaszálingózni 
kedves otthonukba fürdőzésükből a sze­
rencsések. Szerencséset mondok, mert ők 
valóban azok. Mig mi itthon a felforrott 
sörök és langyos fagylaltok mentén liter- 
szám izzadtuk a vizet, —  ők addig élvez­
ték a vizet . . .  A korzó is küzd népes lenni. 
Isméi láthatunk ott puccosabbnál puccosabb, 
cifrábbnál cifrább, drágábbnál drágább bat- 
tis/.t-. grenadin-, selyem- és delain-ruhákat, 
zsirádi-, seffer-, Bobtornyos-, nem tornyos-, 
lapos- es púpos kalapokat, amelyek árát 
mind, mind a mi üres zsebeink nyögik. 
Hallhatunk kritikákat, eltanulhatjuk a plety­
kát . . . Erre nagyon alkalmas a korzó, ez

A nyomorúság erdeje.
Rege. Román Eredetiből.

Fordított,'i: DITZ BÁLINT.

Iliilcg teli este volt, midőn egy ifjú utas 
egy vad erdőhöz ért, melynek puszta látása is, 
hideg borzadással töltő el öt.

Mit sem látott maga előtt egyebet óriási 
sudár fáknál, melyeknek icngeteg vastagságú 
megbámult törzsét ilns moh lepte c l ; a hozzájuk 
vnV> terest pedig a mellettük kinőtt sűrű tövis- 
bokrek tették egészen lehetetlenné.

Csak itt-ott mutatkozott egy-egy szűk nyílás, 
melynek kanyarulatait számos helyen nagy letö­
rött ágak és hatalmas szikladarabok borították el.

Az ifjúnak sietős volt az útja; nem sokáig 
habozhatott.

Csakhamar el is tűnt egy ily, épen közelé­
ben levő nyíláson.

Gyakran egész erejéből kelle küzdenie, hogy 
keresztül törhessen az útját átnövő tövisbokro­
kon. melyek mintha csak teljesen levetkőztetni 
akarták volna minduntalan belé-belé kapasz­
kodtak.

Be ö ez akadályokkal mit sem látszék tö­
rődni, mert a mennyire csak lehetett, egyre job­
ban és jobban sietve haladt előre. Bizonyára ne­
héz gondolatokkal volt elfoglalva, mert nem vette 
észre, hogy minél beljebb hatol a lengetegbc, 
annál jobban szélesedett ki üsvénynyilása, annál 
inkább tünedeztek a tövisbokrok, s annál inkább 
ritkulnak körötte a fák is.

Sietett, sietett előre . . . mig végre teljesen 
kimerülve a fáradtságtól, és kétségbeesve, hogy 
semmikép sem l ilái ki a borzasztó labirintusból, 
egy hatalmas mohrakásra vetette le magát, hogy 
ott várja be bizonytalan sorsát.

Sokáig volt igv végig terülve a fagyos moh­
rakáson ; mar a hideg is megdermeszté fáradt 
tagjait, s csak egyre hatalmasabban fellépő éh­
sége Uulatá vele. hogy még él.

S igy a fájdalomtól gyötörtetve egy nehéz 
sóhajt bocsátott ki ajakán.

Ekkor mintegy önkéntelenül feltekintve, a

a mozgó divatáru-kirakat. . . De hát lu» 
nincs igy? . . . Uj kalap, uj ruha, ismét uj 
kalap és ismét uj ruha. . .

Múlt levelemre megharagudtak a Ter- 
kák, Linák és az Irmusok . . . Ahány van 
mind neheztel rám . . . Azt kell hinnem, 
hogy mindegyik ludasnak érzi magát a do­
logban. Csúnyául rám támadnak. Különö­
sen a Linák . . . minthogyha én lennék az 
oka annak, hogy az automobil eredménye­
zett.

A nagykanizsai varrólányok . . . Hopp, 
csak most veszem észre, hogy nagyon 
hosszúra nyúlok; félő, hogy az én szeretett 
felelős szerkesztőm megneheztel rám bőbe­
szédűségemért . . . Tehát erről az érdekes 
thémáról jövőre!

h í r e k .
K inevezés. Az alsólendvai állami pol­

gári iskolánál Murkovics János nyugdíjazása foly­
tán megüresedett tanári állást a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium Korom György oki. polg. 
isk. tanárral töltötte be.

B eiratások . Az. alsólendvai állami p o l­
gári fiúiskolában az 1905 0. tanévre szóló beira­
tások szeptember hó 1.. 2., 3., és 4. napján dél­
előtt 9  -12 óráig az igazgatói irodában eszkö­
zöltetnek. A javító és felvételi vizsgálatok l-é r .
2-án és 4-én délután 2 órakor tartatnak. A 
magánvizsgálatok 5-én lesznek; 7-én a szegény 
tanulók számára szükséges tankönyveket osztjuk 
ki. A tanévet megnyitó ünnepélyes isteni tisztelet 
(Veni Sancte) 8-án reggel 8 órakor tartatik, a 
rendes tanítás pedig 9-én kezdődik. — Az igaz­
gatóság.

nélkül, hogy látta, vagy hallotta volna, mikor jö t­
tek három nőt látott maga előtt, kik áthatóan 
szegzék rá szemöket . . .

Megrázkódott.

Az. egyik nő hosszú, aranynyal áttört bái- 
sony ruhát viselt, mely középen övvel volt ösz- 
szeszoritva, melynek gyémántokkal kirakott kapcsa 
fényével messze bevilágította az öt körülvevő po­
koli sötétséget. Mintegy kiegészítésül, oldalán kard 
lógott.

A másik nőn hosszan lefolyó fekete ruha 
volt, mely vörös övvel volt átkötve.

A harmadik fehér vászon ruhába volt ö l­
tözve, melyet durva bőr övvel szorított magához. 
Kezében a földre bocsátott korbácsot tartott.

Mit művelsz itt? -  kérdők úgyszólván 
hárman egyszerre.

Küzdők a halállal! . . . Könyörüljetek 
rajtam ! válaszolá az ifjú.

Mit kívánsz tőlünk? kérdők ők ismét.
Hogy mielőbb kiérjek ez átkozott erdőből.
E izéiből csak egy kalauzra van szük­

séged, de ezt az egyet neked kell kiválasztanod ! 
Válassz tehát közülünk!

Az ifjú végig mérte tekintetével mindhármu­
kat, s ezek hallgatva várták, kit fog közülök ki­
választani. Végre az aranynyal áttört ruháson 
látszott tekintetével megállapodni ; talán mert 
ennek gyémántos övkapcsa messze bevilágította 
a sötétséget.

— Téged választalak! — monda.
Mire e nő ajkain démoni mosoly vonult 

e l; hidegen nyujtá oda kezét az ifjúnak, mig két 
társnője puszta káprázatként tűnt el az éjben.

Elnémulva a borzalomtól fogadta a kezet 
az ifju . . .

Útnak indultak . . .
Oh, mily őrült menet volt az ! A közelükbe 

levő fák egy vonalba látszottak mellettük ö-sze- 
olvadni a nagyon gyors futás következtében. . 
lépésük zaját egy folyton tarló végtelen hangban 
adá vissza mögöttük az elmaradt vidék.

(Vége köv.)
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\z alsólondvai izr. elemi iskola az 1*05 G. 
iA. !v. íratásokat szept. 3. és 4. napján il. e 
>. |2-ig us d. u. d 5 óráig.

\ zalaegerszegi áll. főgimnáziumban a fel- 
;, 11 p.'.tlo '"us magánvizsgálatok aug. 29-én a 

vizsgik aug. 30. és 31-én. a beiratások 
i , 2 . us 3-án tartatnak.

\ alaugurszegi állami felső kereskedelmi
, a tanulók beiratása az 1905 6-ik tan- 

s •upteinber hói I., 2. és 4-ik napján cszkö- 
/..lu ik d. u. 8 — 12-ig és d. u. 2— 1-ig az igaz­
gatói irodában.

A zalaegerszegi állami polgári leányiskolá­
nál 1905 6. évi beiratások s a rendus magán­

felvétele f. évi szeptember hó 1.. i ,  3., 
l és 5. napján délelőtt 8 -12 óráig az igazgató- 
sági i:ódában és a tanácsteremben történik. Szept.
1 un a javitó-. pót- és felvételi vizsgák délután
2 órakor tartatnak meg.

Uj lap. Csurgón szeptember 1 -ével uj 
hetilap fog megindulni „A munka őrc“ címen.
I■.•munkatársunk: Oszeszly M. Victor és Nagy 
István szerkesztik. Munkásérdekeket képviselőt lap
s egyes szám ára: 10 fillér. Szerkesztősége Nagy­
kanizsán lesz, ott is fogják nyomni az újságot.

Szülők figyelm ébe ajánljuk Kóser tan- 
i s ik av ló-intézetét Budapesten (alapittatoit 1853- 
itan). I: kitűnő hírnévnek örvendő int zet magá­
it, ni foglal 3 osztályú felső keresk. iskolát, mely 
teljesüli egyenrangú az állatni, községi és testű­
im túlsó kereskedelmi iskolákkal — és négy ; 
osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai állam­
é n . n\ vsuk es az egyéves önkéntességre jogosíta­
nak. Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos 
ne\ elő internátusba felvétetnek, Értesítést küld j 
Rosur János igazgató, Budapest, VI., Aradi-utca 10.

A tnuraszerdah elyi körorvosi körben
koi.timsi állásra hirdet pályázatot szeptember ; 
12 ki határidővel a Csáktornyái járás íószolga-

T ak on yk ó r V arazsdon. A horvat or- 
/ . os kormány takonykor miatt további intéz­

kedésig Varazsd város lóvásárjait betiltotta, miért 
i .i oi uan tilos Varazsd városban lovakat venni 

ladni.

K ossu lk -cstő ly . A helybeli iparos ól­
kor f. Ilii 24-én este tartotta Kossuth-esté- 

k. i. igen szép számban jelentek meg az estélyen, 
nie 1 \ : társas vacsora nyitott meg. Vacsora ut .n 
Paiaky Kálmán a kör érdemes elnöke szép és 
meghal, beszédben méltatta az estély jelentősé­
get, mely után a jelenvoltak hazafias dalokat éne­
keltek 9 . ra után Horválh Fitya János kitűnő 
zenekara a llymuusszal köszöntött be, mit a je ­
lenvoltak felállva hallgattak végig. A társaság 
késői éjfélig maradt együtt a legvigabb hangu­
latban.

e llenzék i népgyiilés C sáktornyán .
Ma d. e. 11 óra 15 perckor indul Alsólendváról 
a különvonat Csáktornyára. Jegyeket még kint 
az. állomáson is lehet kapni a vonat indulása 
előtt.

M ennyi bor term ett 1904. évb en ha­
zánkban. Az 1904. évi szüretre vozatkozó ada­
tok szerint Magyarországban 1904-ben 4,259.907 
hektoliter bér termett. Fbböl a szorosan vett Ma­
gyarországra 3,471.460, Horvát-Szlavonországra

*'*■., es'k- A múlt évi termés tehát meg- 1 
közelíti a filokszeravész előtti idő termésmennyi- i 
ségét. A szőlővel beültetett terület 1904-ben 
502,834 kát. holdat tett ki. Minőség szerint ter­
mett: közönséges fehér bor 2,584.867 hl., kö- 
’ mséges siller bor 1,157.481, közönséges vörös 
' . 3S6.088. fehér pecsenyebor 86.020, vörös 

pecsenye bor 15,491, fehér csemege bor 26.734, 
vörös csemege bor 4145, aszú 2081 hektoliter.

Az összes szőlőtermés értékét a statisztikai 
kimutatás 130,518.897 koronára teszi. Ebből a 
csemege és borszőlő 5,116.453 korona, az aszu- 
j" "  564.697 korona értékű volt. A szőlő átlagos 
becsára 26 filllér kilogranionként, az aszú boré 
271 korona 36 fillér volt hektoliterenként. Az idei 
szőlőtermés előreláthatólag még a múlt évinél is 
nagyobb.

M ulatság. Az alsólendvai önk. tíizoltó- 
cgylet 190Ö. évi szept. ho 10-én a csipkéshez 
címzett vendéglő kerti-helyiségében zártkörű nyári 
táncmulatságot rendez.

ALSOLENDVA, 1905.

Ó riási versengés folyik a különféle j 
különlegességek között, melyek idegesség, álmat­
lanság, vérszegénység, étvágytalanság ellen ajánl- j 
tatnak. Nem csodálkozunk, ha üzen hajok ellen I 
leginkább a HERKULES-SÖRT használják újab­
ban, mert e kitűnő malátatápsör hatásos hi daló 
is ; gyengélkedőknél, lábbadoz knál kiváló, erő­
sítő us a mellett nagyszerű asztali ital. Nagyon 
ajánlatos naponkint inni anyáknak, kik szoptat­
nak. mert az anyatejet szaporítja. Kapható min­
den jobb füszeriizlctben, vendéglőben és kávé- ! 
házban. Nagyban: Herkules-sörfőzde, Budapest, 
VII., Bethlen-tér 3. Saját érdekében igyék tehát a 
közönség legnagyobb része Merkules-sört!

Ú jítás. Eddig sok kellemetlenséget oko­
zott úgy a postának, mint a felad., félnek, hogy 
a képes levelezőlapok címoldalára nem szaba­
dott inti. Veres László kereskedelemügyi mi­
niszter legújabb rendeletével megengedte, hogy 
a képes levelezőlapok címoldalára írni szabad, 
mert a kép sok helyet foglalt el s ekként alig 
lehetett eddig a lapokra írni.

N apfogyatkozás érdekes tüneményé­
ben gyönyörködhetnek a természet barátai folyó 
hó. :U)-án, szerdán délután. A ritka szép jelenség 
kezdődik pont délben s eltart délután 4 óráig. 
Csak szép derült idő. kedvezzen az észlelőknek.

A lapszabály jó v áh agy ás. A kercsku- 
dclemiigy vezetésével megbízott kir. miniszter az 1 
Alsólendva-hosszufalusi ipartestület kebelében \ 
szervezett békéltető-bizottság alapszabályait jó - \ 
váhagyta.

A katonatisztek  vasúti jegye. A ka­
tonatisztek, eddig kedvezményes jegygyei utaztat, 
a vasúton, sót a tartalékosok is fel öltötték spó- j 
rolás szempontjából! az uniformist, ha valamerre ' 
utaztak. Ilieronymi volt miniszter legutolsó 
intézkedése mely csak most került nyilvános­
ságra ezt beszüntette, mert mint értesülünk, 
ezeiiiul minden katonaruhás embernek ép úgy 
kuli megfizetnie utazási jegyét, mint bármely más 
utasnak, kivéve, ha igazolni tudja, hogy hivatalos 
utón van.

B iz tosítsu n k . Znlav.irnn . y. b. n a múlt 
ho folyamán rengeteg sok tűz volt. A kár a Iti 
vatalos becslések szerint majdnem 70.000 koro­
nára rúg, amelyből csak 13594 K térült meg biz­
tosítás folytán. A tűz tehát sok embert, akinek 
összes vagyonát egy kis ház képezte, teljesen 
tönkre tett. Csodálat, s. hogy a nép nagyrésze 
még mindig idegenkedik a biztosítástól, amelyet 
pedig annyira általánosítani kellene, hogy ne ma­
radjon egyetlen egy épület sem biztosittatlanul.
A biztosítás előnyeiről meg kellene győzni a né­
pet, hogy egy elemi csapás a teljes nyomorú­
ságba ne döntse.

44.000 előfizetővel dicsekedhetik Tolnai Világ 
Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal tud igazolni. Ez 
■gazán páratlan eredmény a képes lapok (történetében. 
Százával érkeznek az elismerések az előfizetők részéről 
Tolnai Világ Lapjához, s legyünk őszinték, azt meg is ér­
demli ezen lap, mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva 
mindenkinek az érdeklődését magára vonja. Ila valami 
nagy cn, .i . .t olvasunk a napilapba, a legnagyobb áldo­
zatok árán i- megxzerzi annak hősét Tolnai Világ Lapja, 
s már .! legközelebbi számban bemutatjuk az illető arc­
képet. I.z a lap igazi különlegesség. S ha tekintetbe vesz- 
sziik feltűnő olcsó előfizetési árát, bátran mondhatjuk, 
hogy nincs olyan család, a hol ezen lapra szükség nem 
volna. Kérjen egy mutatványt Tolnai Világ Lapjából, ott 
részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó aján­
dékra nézve is, de ha előre akar fizetni, előfizetési ár fél­
évenként 4 irt helyett J  Irt 4* kr. Előfizetések a Magyar 
Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Ká- 
roly-körut ’.t.
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D E Á K O K

S n zalaegerszegi iskolából lakásra |

W és teljes ellátásra, szerény félté- g
H . W
$ lek mellett elfogadtatnak egy izr. [' 

| polgári családnál.

| Cziin a kiadóhivatalban!

u ?i i ?i i * t im i i i *  c i -i  w i *  c r o i íi  i* tE i i i i i - c  E t i i i f

lógja meg védőm ■> Iĉ u abt. szaladaln ázott

„Japán" kioset-ülés.
m in d e n  á r n y e k s i é k r e  a l k a l m a z h a t ó .

Viziii.lilós nélkül! 
Ti'ljrwii siazlnlaii! 
á Irsiiiigyobl. liaztaság! 
Vin lagyht bel 

V j  J, -* Vin iliifiilbal be!
1 l . i 'g b i i M l i i i f i i l i * !

e l e i ;a p o  á a l c i k k e * .  S z o b a k l o a a t t a f c .
B c t e y i o l á  k o c s i k .

. 'C  ír| *| | ,iík  k i t á la l t a  lit( , au. -g|

S i i s t m a n n  L .  k l o s e t  n y á r
ÍU O A FB8T, IV  Varoahas utoa 3. arám

Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és uzsonnára. Leg- 

,3 jobb óvszer influenza és meg­
hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszerkereskedés- és drogueriaban. Nagybani elárusitás 

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y, T R IE S T .

K e i l - l a k k
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i I -  féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K e i I - féle fehér Glasur fénymáz 9 0  f.
K e i I - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
K e i I - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő ((dauer Testvérek utódat cégnél Alsólendván.
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ISKOLAKÖNYVEK

az összes állami és
felekezeti iskolák ré­

szére.

Iskolatáskák 50 fillértől 6 kor.-ig.

--------------— ■— g g p o f r --------------------------------

Mindennemű irkák, rajzlapok, iró- 
és rajzszerek.

Imakönyvek szebbnél-szebb kivi­
telben bármely felekezet részére.

Kaphatók:

Balkányi Ernő
könyv-, papír-, író- és rajzszer-kereskedésében

Alsólendván.


